

# DEBRECENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

<b>Helyben:</b>	<b>Vidéken:</b>
Félévre . . 8 frt — kr.	Félévre . . 4 frt 50 kr.
Negyedévre 1 frt 50 kr.	Negyedévre 2 frt 25 kr.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Főter Biedermann-palota földszint, az újságház hátul.

## TÁVIRATOK.

### A trónörökös esküvője.

Reichstadt, július 1. A reichstadti kastély szépen díszített kápolnájában ma délelőtt a leg egyszerűbb formában s mégis nagy ünnepélyességgel ment végbe Ferencz Ferdinánd trónörökös esküvője, menyasszonya, Chotek Zsófia grófkisasszonnyal, aki egy ma ide érkezett távirat szerint Hohenberg hercegnővé emeltetett. Az esküvőn megjelent vendégek száma a legszűkebb családi körre szorítkozott.

Déli 11 óra volt, mikor a lakodalmi menet a kápolnába indult. Legelől ment Ferencz Ferdinánd trónörökös az édes anyjával, azután nővérei jöttek, akiket a szép menyasszony követett, aki mirtuszvirágokkal dusan díszített fehér atlasz ruhát viselt, fejről hosszan, csaknem a földig omlott le a fehér fátyol.

Az esketést orgonabugása előzte meg, majd a szertartást Hikisch, reichstadti esperes végezte, aki a trónörököshöz és menyasszonyához rövid, de a jelen voltakra mély hatást tett beszédet mondott, amelyben kiemelte a pillanat fontosságát. A trónörökös és menyasszonya a beszéd hatása alatt mélyen megindulva cseréltek gyűrűt, majd a trónörökös és menyasszonya egymás után letérdeltek s a keresztre téve két ujjukat, mondták el az esküt.

Az esküvő után a család tagjai siettek első üdvözlésére a boldog párnak. Délben 12 órakor dejeuner volt, amely után a boldog pár több heti tartózkodásra Kojruistbe utazott.

### Uj magyar szövögyár Győrben.

Budapest, július 2. A kormány és a város áldozatkészségével építendő új magyar győri szövögyár ügye már

a megvalósulás stádiumába jutott. A tanács a gyár építésére az engedélyt megadta. Mivel a gyáros kötelezte magát arra, hogy magyar munkásokat alkalmazzon, már a napokban több magyar szakmunkást küld a saját költségén külföldre, főképpen ausztriai és németországi gyárakba, hogy a kellő szakismeretet, ügyességet elsajátítsák. Egy sereg munkást pedig a szepességbe küldenek a szövöiskolák tanulmányozására.

### A szerb püspöki zsinat.

Budapest, július 2. A görög keleti szerb püspöki zsinat, amelynek összehívását a szerb egyházi és világi körökben már a nyár elejére várták, az őszig nem fog összeülni.

### Egy magyar vivó győzelme.

Budapest, július 2. A párisi kardvívási versenyen a magyar vivók közül Hoch Hugó H. a fővárosi Vivó Club tagja is részt vett s oly előnyösen osztályoztatott, hogy a jury határozata folytán arany érmet nyer.

### Két új művész körutja.

Budapest, július 2. A Nemzeti Zenede két sikeresen végzett és ösztöndíjjal jutalmazott növendéke Sopronyi Henrik hegedű és ifj. Antal Gyula gordonkaművészek bejárják az ország nevezetesebb fürdőit és városait, azután külföldi művészi körutra indulnak.

### A kormányozható léghajó nem sikerült.

Budapest, július 2. Mainzban tegnap óriási néptömeg gyűlt össze, hogy tanuja legyen Zeppelin gróf találmányának, aki megfejttette a léghajózás problémáját s állítólag feltalálta a kormányozható léghajót. — Tegnap kellett volna bemutatni a találmányát, de a kísérlet nem sikerült. Zeppelin tegnap sem szállt fel. Volt is nagy riadalom. Mikor a közönség Zeppelint meglátta, lehurrogta, majd köveket kapott fel és az idő előtt nagyhirúvé lett feltalálót alaposan megdöbölt.

### Az első üdvözlő sürgöny.

Budapest, július 2. A trónörökös esküvője alkalmával az első üdvözlő sürgönyt Goluchovszky Agenor gróf

küldte, ki szerencsekívánata mellett tudatta, hogy Chotek Zsófia grófkisasszonyt a király Hohenberg hercegnővé tette.

### A székelyek iparkiállítás.

— Hegedüs miniszter Székely-Udvar helyen. —

— Távirati tudósítás. —

Székely-Udvarhely, július 1.

Udvarhelyvármegye iparfejlesztő bizottsága segítségével a kereskedelmi miniszter érkezése alkalmából a Székelyföld iparosai iparkiállítást rendeztek. A kiállítást az állami főreáliskola tornatermében ma, vasárnap reggel nyitotta meg Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszter.

A miniszter családjával ma reggel 8 óra 30 perczkor külön vonattal érkezett Székely-Udvarhelyre. Kiséretében voltak: Sztéryni József miniszteri tanácsos és Pétery dr. miniszteri segédfogalmazó és Domokos Andor dr., Udvarhelyvármegye alispánja. A vasutnál Hollaky Arthur, Udvarhelyvármegye főispánja üdvözölte a minisztert és beszédében a többek közt ezeket mondja:

Mindnyájan igen jól tudjuk azt, hogy Nagyméltóságod a székelyföldi ipar föllendülése érdekében nyújtja felénk segítő kezét. Mi hálásan fogadjuk ezt, annál inkább, mert a székelyföldi ipar a munkás székelynépre nézve életkérdést képez. A miniszter az üdvözlő beszédre a következőket válaszolta:

Méltóságos főispán ur! Tisztelt Uraim! Mondhatom, nagy örömmel ragadtam meg az alkalmat, hogy Székelyföldnek ezen a kiváló részén, mely eddig minden téren annyira el volt hanyagolva, (Igaz!) személyesen győződjem meg mindazokról a dolgokról, melyek a Székelyföld előhaladásának érdekében felhasználhatók. Biztosíthatom önöket arról, hogy mindazt, a mi csak tárczám keretén belül megtehető és csekély tehetségemből kitelik, elfogom követni a Székelyföld felvirágoztatása érdekében. Köszönöm a szívélyes fogadtatást. (Éljenzés.)

A vasuttól ezután a társaság a város felé vonult, a mely gyönyörűen fel volt díszítve. A diszkapunál Székely-Udvarhely város nevében Demeter Dénes helyettes polgármester üdvözölte a minisztert.

1/4 10 órakor ért a miniszter a kiállítás területére, ahol az iparosok összesége nevében Solymossy Endre tanár üdvözölte a minisztert.

Solymossy beszédére a miniszter következőleg felelt: Tisztelt iparos polgártársaim! Az átadott emlékirat jó vastag, ebből

gondolom, hogy sok panasz lehet benne. De ha még egyszer annyi lenne is, még akkor is keresztül tanulmányoznám, pedig személyesen jártam be az ország legtöbb vidékét és az ilyenféle memorandumoknak olyan nagy tömege fordult meg kezeimben, hogy annak, a mi az önkérvényében foglaltatik, legnagyobb részét már kívülről is tudom, a nélkül, hogy elolvastam volna. Engedjék meg azonban, hogy a szónokuk által oly ékesen elmondottakra én is oly őszinteséggel reflektálhassak, mint a minővel tisztelt szónokuk is bajaikat elém tárta. Az én idejövetelem, mint azt a szónok ur mondta, arra készíti önöket, hogy bízzanak és reméljenek, — tehát bízzatok és reméljétek. De hozzáteszem azt is, hogy: dolgozzatok és tanuljatok. Én magam is sokat dolgozom, és azt hiszem, hogy az önzetlen munka az, mely feltétlenül megtermi gyümölcsét. Ha én is azt mondanám önöknek: bízzatok és reméljétek, ezzel nem sokat mondanék, mert ezzel önökön nem sokat segíthetnék. Azért mondom tehát: dolgozzatok és tanuljatok. Ebben már segítségükre lehetek és leszek. (Éljenzés.) Már a mennyiben lehetek. Am itt mindenekelőtt a régi rendszerrel kell először szakítani, a multak hibáit jóvá tenni. Álljanak össze és tömörüljenek egyfelől azért, — hogy összetartással sokkal többet lehet elérni, másrészt pedig azért, mert így lehet legtöbbet tanulni. Egyik legfőbb bajuk különben az, mint számos kiállításunkon is meggyőződtem róla, hogy az anyag, a melyből dolgoznak rossz és drága. Tömörüléssel érhetik el leginkább azt, hogy olcsó anyaghoz juthatnak; tanulással pedig azt, hogy ezt az anyagot kellőképpen meg tudják választani. Az anyagért jelenleg valóságos uzsorakamatot fizetnek. (Igaz.) Versenyképes ipart üzni pedig uzsorakamattal nem lehet. Ezen szintén csak kitartó munkával lehet segíteni. Hogy én valakinek a hitelét emeljem, az tiszta képtelenség, akármilyen radikálisan parancsolnám is meg, hogy ennek vagy annak hitelle emelkedjék. Higgyék el uraim, hogy az bizony nem emelkednék, ha az illető maga évek munkájával arra nem törekedett, hogy azt magának megteremtse és megszilárdítsa. Legyenek meggyőződve arról, hogy a mint tisztelt szónokuk is mondta, én a székelyföldi ipar pártolásából politikát nem csinállok. És a kiből törekvést és jóindulatot látok, azt a mennyire csak tőlem kitelik, elősegítem, legyen annak politikai pártállása, vagy vallási felekezete bármilyen. (Éljenzés.) Ellenben a hol ezeket nem tapasztalom, tartozék az illető saját politikai pártomhoz, vagy legyen bár annak éppen zászlóvivője, elősegíteni azért soha sem fogom és nemcsak nekem, hanem annak a kormánynak is az a jelszava, a melynek csekélységem is szerény tagja. Bizalmukat a melyet felajánlani szivesek voltak, kizsákmányolni nem fogom, de a mennyiben csak tőlem telik, mindenben segítségükre leszek. Átnyújtott memorandumokat, mint említettem, soha még nem olvastam, igen jól ismerem és az abban foglalt panaszokon radikálisan segíteni csakis úgy tudok, hogyha a fekélyt, mely előrehaladásuknak útját

állja, kivágom. Itt kérem bizalmukat, melyet felajánlani szivesek voltak, mert a vágás fájdalmas lesz, de ez nem azért történik, mintha ez által fájdalmat akarnék önöknek okozni, hanem azért, hogy bajukat annál könnyebben orvosolhassam. Legyenek meggyőződve róla, hogy a mennyiben csekély tehetségemtől kitelik, minden erőmből azon leszek, hogy önökön segíthessek. (Éljenzés.)

Ezután a miniszter az ipariskolába látogatott, a hol Hargita Nándor igazgató és a tanári kar fogadta. Itt a miniszter azt mondta, hogy örömmel jött az intézetbe, mely oly nagy hézagot pótolni van hivatva a Székelyföldön. Az intézet tanítványai még elénekelték a himnuszt, azután a miniszter és kísérete távozott. Délben a vármegyei ház disztermében 300 terítékes diszebed volt.

## VIDÉK

**Vándorkiállítás.** Hegedüs Sánbor kereskedelemügyi miniszter az első vándorkiállítást Kolozsvárott kívánja megtartani, még pedig jövő év május havában, amikor a Mátyás király szobrát is leleplezik.

**Kisáldozat.** Kalocsán, mint nekünk írják, Ilye György, fiatal gazda udvarán nagy szomorúság történt tegnap. A gazda két éves csöppnyi leánykája, a szőszke Ilona játszadozott a kert körül, s ezenközben egy vízzel színig telt gödörbe esett, ahonnan holtan huzták ki kétségbeesett szülei. Az esetről jelentést tettek a tenkei járásbírósnak.

**Pusztító tűz emberáldozattal.** Szalárdról nagy tűzveszedelem hírére írja tudósítónk. E hónap 28-án délután Ilyés József szalárdi gazda udvarán nagy dühöngő szélben hirtelen tűz támadt, melynek egy apró fucska esett áldozatul. Az istállóban mely színig elhamvadt, *bennégett Ilyés József 3 éves kis fia is*, kinek megszenesedett testét huzták ki a lángok közül. Két szép pejlő is odapusztult a veszedelemben, ezenkívül pedig az utcai lakóház egész butorzatával a szekérszín sok gazdasági szerszámmal teljesen elpusztult. A nagy szél athozta a sziporkákat a szemben levő telekre, Varga András gazda házára, mely szintén minden ingó-bingóval porig égett.

**Megugrott az előleggel.** Domján János körmendi illetőségű szabóság Berettyó-Ujfaluban foglalatokodott s gazdájától jókora előleget vett fel. Egy szép napon azonban köszönt a kapufélfának s odébb állott. Emlékeül hagyta mesterének a munkakönyvét. A berettyó-ujfalu főszozabiróság körözötteti.

## A polgári kerékpár-egyesület versenye.

— Saját tudósítónktól. —

Tegnap folyt le a polgári Kerékpár Egyesület országos nyílt amateur versenye. Ez alkalommal történt új pálya terük felavatása is, melyet Miklós-utca végén, a Varga-kertben

állítottak fel. A fiatal törekvő egyesület fényes tanujelét adta, hogy az összetartásnak lehet a legszebb eredménye. Ime, alig pár hete még, szőlőlugasok, bokrok, fák diszítették e helyet s ma már teljesen korszerű és praktikus verseny-pálya áll ott. Fáraozásukat fényes siker koronázta.

Nagy és impozáns volt az ünnepély. A versenyen a helybeli és több társaságok is részt vettek. Az érdeklődés nagy volt, amit növelt az a körülmény is, hogy több kitűnő versenyző eljött, köztük Papp Ferencz (Budapest) hétszeres bajnok is.

A pálya mindenkit meglepett. Hatalmas fedett tribün áll ott, mely zsufolásig megtelt. — A páholy és a többi jegyek is teljesen elfogytak.

A verseny dr. Benédek János elnök megnyitó beszédével kezdődött.

A verseny eredménye a következő:

1. *Megnyitó verseny:* 6 kör 2000 méter I. ifj. Lechmann Gusztáv (diszített nagy ezüst érem). II. Barna Tibor (ezüst érem). III. Kövessy Rezső (bronz érem). Még futottak: Ehrenreich Jenő, Püspöky Sándor, Kiss György.

2. *Vendégek versenye:* 6 kör 2000 méter. I. Papp Ferencz (tisztület-díj és diszített nagy ezüst érem), II. Püspöky Sándor (ezüst érem), III. Kiss György (bronz érem). Még futottak: Kovács Nándor, Zacher Ede.

3. *Nyeretlenek versenye:* 3 kör 1000 méter. I. Püspöky Sándor (nagy ezüst érem), II. Ehrenreich Jenő (kis ezüst érem), III. Hajnal Dezső (bronz érem). Még futottak: Erdődy Sándor, Károlyi Antal.

4. *Fő-verseny:* 30 kör 10,000 méter. I. Papp Ferencz (Polg. Ker. egyl. tisztület-díja és arany érem 30 korona értékben), II. Barna Tibor (diszített nagy ezüst-érem), III. ifj. Lechmann Gusztáv (kis ezüst érem), IV. Kövessy Rezső (bronz érem). A többi nem érkezett be.

5. *Szeniorok versenye:* 3 kör 1000 méter. I. Thieszen Arthur (nagy ezüst érem és egy hordó sör). II. Veres József (ezüst érem és egy sonka), III. Vági Izsó (bronz érem és egy cipő). Még futottak: Woczas Kornél, Schönfeld Márton, Lévy Márton, Beck Nándor.

6. *Egyleti verseny:* Zárt 6 kör 2000 méter. I. ifj. Lechmann Gusztáv (nagy ezüst érem és külön egyleti tisztület díj), II. Kövessy Rezső (kis ezüst érem), III. Ehrenreich Jenő (bronz érem), Még futott: Bozóki Imre.

7. *Idő futam:* (Cziterium) 6 kör 2000 méter. I. Papp Ferencz (diszített nagy ezüst érem), beérk. 173 mpercz alatt. II. Barna Tibor 182 1/2 mp. (kis ezüst érem), III. Kiss György 183 mp. (bronz érem). Püspöky Sándor 188 mp., ifj. Lehmann Gusztáv 189 mp. alatt futotta be a kört.

8. *Vigaszverseny.* 3 kör, 1000 méter. I. Kiss György (nagy ezüst),

II. Kövessy Rezső (kis ezüst), III. Ehrenreich Jenő (bronz-érem).

Az idő mindvégig kedvezett. Verseny alatt a katona zenekar szó-  
rakoztatta a közönséget. Egy kisebb  
kaliberű baleset is történt. Barna  
Tibor a főversenyen gépéről leesett s  
térdén kisebb természetű sebet ka-  
pott. Ez nem gátolta, újra felült gé-  
pére s másodikként beérkezett. —  
A vendéglős Márkus volt.

Este bankett volt a nagyerdei  
Dobosban a vendégek tiszteletére,  
melyen kiosztották a díjakat. Azután  
Kis Gyula zenéje mellett táncz volt,  
mely kitűnő hangulatban a késő  
hajnali órákig eltartott.

## UJDONSÁGOK.

\* **A közkórházat kirabolták.**  
A debreczeni közkórházat vasárnap  
vszradóra kirabolták. A rablók, akik  
bizonyára többen lehettek, feltörték  
az összes fiókokat s magukkal vitték  
pénzt s minden értéktárgyat, a mit  
csak magukkal vihettek.

A felvételi épület, ahol a főorvosi  
szoba, orvosi rendelő és gondnoki  
szoba, szóval a hivatalos helyiségek  
állanak, a nagyerdőre vezető utra néz.  
Szombaton este még az összes helyi-  
ségeket, rendes szokásához híven a  
szolgákkal együtt végignézte Visky  
Sándor gondnok s maga zárta el a  
fiókokat, ablakokat, s ajtókat is. A  
kórházban azonban sokáig nem tértek  
nyugalomra s maga a portás is tovább  
fent volt éjfélnél.

A rablásnak tehát éjjel után kel-  
lett történnie. A kik a vakmerő rab-  
lást végrehajtották, kővel bedobták a  
felvételi igazgató szobájának ablakát,  
azután várakozhattak, hogy a zajt  
észrevették-e. De mivel semmi neszt  
sem hallottak, az ablakon ütött résen  
benyúltak s kinyitották az ablakot.  
Ott másztak be az igazgató szobájába,  
majd áttörték a gondnokéba. Felhány-  
tak, kikutattak mindent s ami érték-  
tárgyat könnyűszerrel elvihettek, el is  
vitték.

De a betörők alaposan megdéz-  
sálták a fiókokat is és onnan az  
utolsó krajczárig elvitték mindent.  
Csak a gondnok fiókjából 340 koro-  
nát raboltak el. Előtte való nap kap-  
ták ki fizetésüket a kórházi tisztvisel-  
ők s legtöbbször a fiókjában hagyta  
egyrészt a maga pénzének is. Ter-  
mészetesen ezzel is tovább állottak a  
vakmerő betörők.

Reggel, mikor a kórházi szolgál-  
kinyitotta az irodát, ijedten látta,  
hogy az ablak tárva nyitva, táblája  
betörve, a butorok össze, az iratok  
széthányva hevernek. Valamennyi író-  
asztal fiókja erőszakosan kifeszítve  
állott. Szaladt a gondnokhoz, jelentést  
tett az esetről s mialatt a kórházban  
a leltározás s annak megállapítása

folyik, hogy milyen kárt tett az is-  
meretlen rabló, addig a rendőrség  
megindította a vizsgálatot.

\* **Az édesanya arcképe.** Szokatlanul  
megható jelenet történt tegnap délután a  
főtéren egy divatáru üzlet kirakata előtt,  
hol Németi József fényképész állította ki  
legújabb produktumait. Apró, fehér ruhás  
bébét vezetett a pompás fotografiák elé egy  
úr: a kis baba édesapja, ki nemrég temette  
el fiatal feleségét.

— Nézd, nézd babuka milyen szép  
képek!

A bájos csöppség vidáman nézelődött,  
folytonos kérdéseivel ostromolva édesapját.  
Egyszer aztán egy képen akadt meg a  
szeme szép, barna haju, mosolygó asszony  
képen. A baba örvendezve felsikoltott:

— Anya! édesanya! Anyuskám!

Kaczagott, sirt, tapsikolt a kis kezével  
s eleinte rimánkodva kérte, később meg-  
zokogva keserű daczczal követelte a fotog-  
rafiát. A járó-kelők mély megindulással  
szemlélték a megható jelenetet, melynek  
csak akkor szakadt vége, mikor Némethy  
József fényképész maga odajött s odaadta  
édesanyja képét a kicsinek, ki boldogan,  
könyezve csókolta a kartonlapot...

\* **Nagy gyakorlatok.** Az idei őszi had-  
gyakorlatok egy részét augusztus közepétől  
szeptember elsejéig Belényes vidékén fogják  
megtartani. Ezeket a gyakorlatokat a nagy-  
várad 37., a debreczeni 39., az aradi 33. és  
a nagybecskereki 29. gyalogezredek, továbbá  
a 7. és a 19. ik tüzérezredek fognak részt  
venni. A tartalékos katonák őszi fegyver-  
gyakorlataikat két részben fogják tartani és  
pedig augusztus első felében 13 napos, au-  
gusztus 20-tól szept. 4-ig pedig 19 napos  
gyakorlatot. A lefűvés szeptember 4-én lesz  
Belényesben, miután a tartalékosok vonaton,  
a többi katonák pedig gyalog állomási he-  
lyükre fognak vonulni.

\* **A nagyszalontal Kossuth szobor.** —  
Nagyszalontán tudvalevően szobrot állítanak  
hazánkfiának, Kossuth Lajosnak, aminek az  
édeme Csorvássy Istváné, a függetlenségi  
párt lelkes vezérének. A szoborra nézve  
már megtörtént az egyezmény *Tóth András*  
*debreczeni szobrásznál*, a ki a műért 500  
forint tiszteletdíjat fog kapni.

\* **A boszniai katonák itthon.** Ide-stova  
három esztendeje lesz, hogy a nagyvárad  
87. gyalogezred első zászlóalja Boszniában  
Nevesinje-ken állomásozik. Mint értesülünk,  
az idei őszi hadgyakorlatok után hazajön  
a zászlóalj Boszniából és a debreczeni 39.  
gyalogezred Nagyváradon állomásozó máso-  
ik zászlóalja fogja főlváltani.

## Lelenczház és gyermekvédő- egyesület.

— Saját tudósítónktól. —

A Debreczenben létesítendő lelenczház  
és gyermekvédő-egyesület felállítására ügyében  
tegnap népes értekezlet volt a városházán.

Az értekezletet, amelyen hölgyek is  
tekintélyes számmal vettek részt, gróf Dé-  
genfeld József főispán nyitotta meg. Üdvö-  
zölte a megjelenteket s röviden körvonalozta

az értekezlet célját s a humánus eszmét  
a megjelentek figyelmébe s pártfogásába  
ajánlotta.

Roncsik Lajos tanácsnok ismertette  
ezután, hogy Debreczenben nagy szükségét  
érezzük egy gyermekvédő-egyesületnek, a  
melyet kapcsolatosan a lelenczházzal társa-  
dalmi uton kellene létesíteni.

Az utána következő szónokok: dr. Ke-  
nézy Gyula, dr. Bakonyi Samu, Csiky Lajos,  
Kuthy Zsigmond melegen pártolják az esz-  
mét s felszólalásuk után az értekezlet ki-  
mondotta, hogy a lelenczház és gyermek-  
védő-egyesület felállítását égetően szüksé-  
gesnek tartja.

Ezután Roncsik Lajos tanácsnok elnök-  
lete alatt kiküldtek egy tizenöttagú bizott-  
ságot, amely az alapszabálytervezet ki-  
dolgozása és a szükséges előkészületekre  
hivatott.

## C S A R N O K.

### Bátoriék Ibolykája.

— Regény. —

Írta: THAN GYULA.

(Folytatás.)

(95)

Boldogsága, öröme, arczáról tükröz-  
dött le a szép asszonynak, de Katalinnak  
és Palinak is. Gyönyörűséggel ölelte magá-  
hoz gyermekét s aztán faggatta:

— Édes asszonyom, emlékezel rám.  
Nézz meg jól! Én vagyok, aki a világon  
téged a legjobban szeret, a te édes  
mamád!

A kis Ibolyka csak nézett, mintha a  
hangban, az azonvonásokban ismerőst akar-  
na felfedezni. Az édes anyai hang nem is  
tévésztette el hatását. A kis gyermek ki-  
tárta karjait és megölelte azt a szép jó  
nénikét, aki folyton azt mondta neki, hogy  
az édes anyja.

— Szólj piczikém! Emlékezzél! Én va-  
gyok a te mamád, akitől téged elraboltak...  
Emlékezzél...

És a gyermek szó helyett szeliden s  
mindig több szeretettel simult Bárdinéhoz.  
Szinte arczáról tükrözött le a boldogság,  
mikor hófehér arczocskáját az ő előtte még  
mindig idegennek tetsző édes anyjához  
simithatta.

Ugyancsak időbe került, míg Máli néni  
is felébredt csudálkozása és meglepetéséből  
s végre valahára megtudta, hogy kik az  
ő vendégei s mi czímen nevezi az a szép  
asszony gyermekének az ő kis Ibolykáját.

Fájdalmasan hallotta, hogy a gyermek  
sem nem az övé, sem nem az Erdődié, még  
kevésbé azé a szegény színésznőé, hanem  
a Bárdi Benőé, azé, akit ők ártatlanul an-  
nyi kellemetlenségbe sodortak bele. Kata-  
lin volt az egyetlen, akit Máli néni ismert,  
az ő váratlan vendégei közül. Katalin pe-  
dig olyan meggyőzőleg érvelt, hogy szavá-  
nak igazságában pillanatig sem kételked-  
hetett Máli néni.

— Bátyám — végezte szavait Katalin,  
mindenre képes volt, hogy összetörje a Bár-  
diék boldogságát s én is mindenre képes  
voltam csak hogy ezt a tervet meghiusítsam.  
Sajnos, többi, mind egy éven át hiába küz-  
döttem, hogy czéomat érjem, nem vezetett  
eredményre. Szegény Bárdiék nagy bánatán,  
nehéz fájdalmán nem tudtam segíteni. De  
most elérkezett az idő. Visszaadtam a szü-  
lőknek drága gyermeküket s azt hiszem,  
hogy a jövő élet boldogságához minden  
nyugalmat és örömet.

(Folyt. köv.)

Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

# APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

Az apró hirdetések előre fizetendők. E rovatban az egyszeri beiktatás 10 szóig 20 kr., minden további szó 2 kr.-ba kerül, vastagabb betűkből 4 kr. Oly hirdetésekért, melyek a hirdető félnek lakcímmel el vannak látva (poste-restante hirdetések is) minden egyszeri közlés után 30 kr. kincstári bélyegdíj is fizetendő. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal, ha a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik. Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik. Vidékről beküldhetők az apró hirdetések postautalvánnyal; a postautalvány szelvényére az apróhirdetés szövege is feljegyezhető.

A legkisebb hirdetés 20 kr.

A legkisebb hirdetés 20 kr.

<p><b>A ki</b> állást keres, vagy állást ad, vegye igénybe a <b>DEBRECZENI UJSÁG</b> apró hirdetések rovatát, <b>a ki</b> birtokot akar venni vagy eladni <b>a ki</b> lakást keres és bérelni óhajt, <b>a ki</b> birtokot akar bérelni, vagy bérelni, <b>a ki</b> kölcsönt keres vagy ad, <b>a ki</b> házasságot akar kötni, vegye igénybe a <b>A „Debreczeni Ujság“ apró hirdetések rovatát.</b> <b>A „Debreczeni Ujság“ apró hirdetései biztosan célra vezetnek.</b></p>	<p><b>Eladó birtok.</b> Egy 320 holdas, kitünő minőségű birtok tanyával és faluban levő belsőséggel, kedvező fizetési feltételekkel eladó. Debreczenhez 3 mértföld vasuti állomáshoz 1 óra járás. Czim a kiadóhivatalban. 352.</p>	<p><b>A czuczában egy nyilas föld, ugyanott négy nyilas föld tanyával együtt eladó. Czim a kiadóhivatalban. 122.</b></p>	<p><b>Eladó</b> ülő kád, ülö zuhany, vasaló, Biedet és fürdő kád. Czim a kiadóhivatalban. 406.</p>
<p><b>1000 korona</b> óvadékkal rendelkező nős ember raktárnoki, pénzbeszedő, esetleg más megfelelő állást keres. Czim a kiadóhivatalban. 454.</p>	<p><b>Eladó</b> egy 5 évig használt 10 lóerejű Ruston-Froektor gép, kovács és lakatos szerszámmal együtt. Czim a kiadóhivatalban. 450.</p>	<p><b>Eladó tehének.</b> Jó tejelő svájci tehének eladók. Czim a kiadóhivatalban. 425.</p>	<p><b>Bordó plüsch</b> garnitúra és consol tükör eladó. Czim a kiadóhivatalban. 408.</p>
<p><b>Egy lóhoz</b> való könnyű féderes koci eladó. Czim a kiadóhivatalban. 453.</p>	<p><b>Varrónő</b> ajánlkozik uri házakhoz, ki fehér és tarkanemű varrásban kellőleg jártas. Czim a kiadóhivatalban. 455.</p>	<p><b>Glatzé-keztük tisztítást elvállalom. Czim a kiadóhivatalban.</b></p>	<p><b>Cseplő</b> gépek javítására és kezelésére, mint szakember ajánlkozom. Czim a kiadóhivatalban. 437.</p>
<p><b>Egy jó italmérési</b> helyiség (italmérési joggal) azonnal jutányos árban eladó. Czim a kiadóhivatalban. 478.</p>	<p><b>A szünidőre</b> egy VIII. gimnazista helyben vagy vidéken alkalmazást keres. Czim a kiadóhivatalban. 456.</p>	<p><b>Nyolcz krajezar egy pár katona-kesztyü mosása javítással együtt. Czim a kiadóhivatalban. 291.</b></p>	<p><b>Kiadó</b> a főtéren, a legélénkebb helyen három szoba és konyhából álló udvari földszinti lakás; ugyanott egy két szobás és egy egy szobás irodahelyiség augusztus 1-től kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 445.</p>
<p><b>Eladó!</b> Egy új, használatlan, remek művészi faragású kép vagy tükör ráma, antik barokk stílusban, magassága 1 és fél méter. Megtekinthető Májer József fűszerkereskedőnél V. Petőfi tér 12. szám.</p>	<p><b>20 hektoliter</b> sesta-kerti eladó. Czim a kiadóhivatalban. 479.</p>	<p><b>Uri nők figyelmébe.</b> Egy kitünő frizérné ajánlkozik — nagy gyakorlattal bir — divatosan — izléssel fésül. — Czim a kiadóhivatalban. 472.</p>	<p><b>A főtéren</b> egy világos pincze, raktárnak alkalmas, kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 448.</p>
<p><b>Helyszüke</b> miatt eladók: gyönyörű diszgalambok, kisebb-nagyobb papagájok, diszmadarak. Jókai-utca 52. sz.</p>	<p><b>Egy utcái</b> butorozott szoba külön bejárattal kiadó; ugyanott koszt is kapható. Czim a kiadóhivatalban. 480.</p>	<p><b>Rendkívüli olesón.</b> eladó egy teljesen új fényképeszeti berendezés, — vagy külön részletekben is: Czim a kiadóhivatalban. 474.</p>	<p><b>Egy jókarban</b> levő ócska Wertheim-szekrény megvételre kerestetik. Czim a kiadóhivatalban. 467.</p>
<p><b>Kitünő</b> alig használt Bösendorfer-jéle zongora jutányosan eladó. Czim a kiadóhivatalban. 430.</p>	<p><b>Női nézi-</b> munka tanításra növendékeket elvállalok. Czim a kiadóhivatalban. 481.</p>	<p><b>Egy jó családból</b> való fiu lakatos tanonecznak felvétetik. Erdey János mű lakatosnál, József kir. herezeg-u. 67. sz.</p>	<p><b>Fiatall nő</b> irodába alkalmazást keres. Czim a kiadóhivatalban. 468.</p>
<p><b>Eladó!</b> Egy új, használatlan, remek művészi faragású kép vagy tükör ráma, antik barokk stílusban, magassága 1 és fél méter. Megtekinthető Májer József fűszerkereskedőnél V. Petőfi tér 12. szám.</p>	<p><b>Női derék és alj</b> varrónők jó fizetéssel felvétetnek. Czim a kiadóhivatalban. 482.</p>	<p><b>Használatra.</b> Egy jó karban levő zongorát 3 havi használatra keresek. Czim a kiadóhivatalban. 484.</p>	<p><b>Eladó.</b> élénk mellékutczában egy ház fűszerüzlettel (pálinka mérés) más vállalat miatt eladó. Évi forgalom 1300—1500 frtig. 4000 frt készpénz szükséges. A ház értékének felét rátáblázásra hagyom rajta csak egy-két év múlva kell fizetni és addig a 6 százalékot fizetni. Czim a kiadóhivatalban. 476.</p>
<p><b>Eladó!</b> Egy új, használatlan, remek művészi faragású kép vagy tükör ráma, antik barokk stílusban, magassága 1 és fél méter. Megtekinthető Májer József fűszerkereskedőnél V. Petőfi tér 12. szám.</p>	<p><b>A városi</b> faraktár mellett eső 14 kat. hold újföld tanyával eladó vagy haszonbérbe kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 482.</p>	<p><b>Naponként</b> egy-két forintot könnyen kereshetnek emberek. Jelentkezzenek a kiadóhivatalban. 485.</p>	<p><b>Egy ház</b> elutazás miatt kedvező feltételek mellett minden elfogadható áron eladó, Nyugoti-utca 34. sz.</p>
<p><b>Eladó!</b> Egy új, használatlan, remek művészi faragású kép vagy tükör ráma, antik barokk stílusban, magassága 1 és fél méter. Megtekinthető Májer József fűszerkereskedőnél V. Petőfi tér 12. szám.</p>	<p><b>Ápolónő</b> jó bizonyítvánnyal, helyben vagy vidékre ajánlkozik, esetleg privát ápolónőnek is. Czime: Nap-utca 10. szám.</p>	<p><b>Egy jó kerékpár</b> 45 frtért eladó. Czim a kiadóhivatalban. 477.</p>	<p><b>Egy jókarban</b> levő, majdnem teljesen új pedálos a legnagyobb faj czimbalom eladó. Boldogfalvai-utca 11. sz.</p>
<p><b>Eladó!</b> Egy új, használatlan, remek művészi faragású kép vagy tükör ráma, antik barokk stílusban, magassága 1 és fél méter. Megtekinthető Májer József fűszerkereskedőnél V. Petőfi tér 12. szám.</p>	<p><b>Szünidőre</b> czimbalom tanítást és hangolást elvállalok. Vad István, Kossuth-u. 41. szám.</p>	<p><b>Egy jó családból</b> való leány pénztárnoknőnek ajánlkozik. Czime: Baross-utca 5. sz.</p>	<p><b>Egy használt</b> Singer varrógép és egy zongora olesón eladó. Czime a kiadóhivatalban. 485.</p>